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Lie, Eng. Informatica Duragao: 2 horas

Nota: Justifigue adequadamente cado uma das suas respostas.

1. Considere o conjunto A € FEF | definido indutivamente pelas seguintes regras:

1.~ Lle 4,
2. Para todo i € Mg, p, A =~pis1 € AL
3. Paratodo ¢, v € FOP se o € A e € A entiio ~p — =7 € A,

(a) Diga, justificando. se a formula <= L— ~(ps A —~py) pertence 4o conjunto A.

f

*(b) Indique ¢, ¢ € D tais que [ ¢} seja semanticamente inconsistente, Justifique.
(¢) Enuncie o Principio de Inducio Estrutural para A,

(d) Prove por indugio estrutural que: para todo ¢ € A, existe uma valoracio v que satisfaz 2.

2. Apresente umia forma normal disjuntiva logicamente equivalente 4 férmula do Cileulo Proposicional
(= p2) A (o = (p2 = L)) Justifique. \ T l\
- . R
3. Sejam ¢, 1 € FOV o T € FOP. Mostre ques se I' = ¢ —» 0 e I'U {g} é consistente, entio ¢ nio é
contradi¢io.

4. Seja ¢ =pg o+ ;. b,

(2) Construa uma derivagao em DNP demostrando que ¢+ —py — —py.
(b) Demonstre gue ¢ ¥ po V py.
5. Seja L o tipo de linguagem ({c.f. 4} {P, <}, N) em que N(e) = 0, N(f) = N(P) = 1, N({+4) =
=M(<)=2.
(a) Dé exemplo de um L-termo que use os simbolos ¢. f e 4. Justifique.

(b) Defina por recursao estrutural & fungiio s : 7p — P{{¢,f,+}) que a cada L-termo ¢ faz corres-
ponder o conjunto dos simbolos de funcio que ocorrem em t.

(¢) Seja F = (M. ) a L-estrutura tal que:
¢=2 P={nebly: népar}
f: Mg — No tal que f(n) = 5n Z = {{m.n) € N3 : m < n})
T NE < No tal que F(myn) = m +n
Seja ¢ a L-formula Vag (P(xg) —+ P{c = f(xg))). Mostre que
. EF 2.
it ¢ nao ¢ universalmente vilida,

(d) Indique, sem justificar, nma L-fonmula vilida em E que represente a afinmacio “A soma de
quaisguer dois pares ¢ menor gue algum fmpar”,
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